



敲落满树 桂花雨

鄞州区董山小学305班
俞文瑾(证号2306625)
指导老师 肖佳梦

外公的老家在外八石,在一座很高的山峰上,那里群山环抱,云雾缭绕。外公一有空就带着我和妹妹回外八石。

国庆长假,我又来到了这里。早早吃完晚饭,大人们坐在院墙外的石阶上闲聊。我和几个妹妹玩着跳房子。这时,一阵清凉的微风吹过,带着浓郁的桂花香。我抬头看见一株桂花树,它从院墙内探出头来,上面开满了成片的桂花。

闻着这浓郁的桂花香,我的脑海中浮现出幼儿园时,老师给我们分享的桂花糖。于是,我和妹妹商量着制作一些桂花糖。我们拿了一个杯子,开始捡起地上掉落的桂花。然而,落在地上的桂花实在太少了。这时,我们想到了一个好主意——“敲”桂花。就是用木棒敲打桂花树干,让桂花落下来。

这时,小姑婆看见了,就进屋去拿了一张大大的塑料布铺在地上。我们继续敲打树干。不一会儿,塑料布上已经积了厚厚一层桂花了。

天色渐暗,看来今天没空做桂花糖了,我和妹妹带着一大包桂花回家了。我嘴里还唱着:“敲桂花,筛桂花,满手香,满手香。”

小刺猬看书

镇海区骆驼中心学校207班
吴昊宇(证号2303759)
指导老师 沈健

一天,阳光明媚,万里无云,小动物们去图书馆看书。

小乌龟和小兔先挑好了书,聚精会神地看了起来。小刺猬挑了一本非常有趣的故事书,也准备找个座位坐下来慢慢看。他慢慢地走到兔子旁边,小心翼翼地坐下来,可还是碰到了小兔子。小兔子猛地跳了起来,说:“好疼呀!我的屁股。”小刺猬赶紧站起来,红着脸,低着头,不好意思地说:“小兔子,对不起,是我扎痛你了,我到别处去坐吧。”

小乌龟灵机一动说:“小兔,我和你换个座位吧,我和小刺猬坐。”小刺猬说:“我的刺会像针一样扎伤你的。”小乌龟笑着说:“我的壳无比坚硬,就像一件盔甲,我不会痛的。”

就这样,图书馆又重新恢复了安静。

秋日登高

镇海区静远小学203班
李妙涵(证号2311818)
指导老师 赵师

秋高气爽,叶落枯黄,又到了一年适合登高的季节。今天,爸爸带我到招宝山登山啦!

我们来到山脚下,远远望去,山峰耸立,巍峨雄壮。树叶有黄的、红的……像一幅美丽的油画。看着这么高的山,我心想:今天一定要爬到山顶!

我和爸爸开始爬山了!我们顺着山路慢慢往上爬。可是越往上,山路越陡峭,原本轻快的步伐变得沉重了起来,两条腿像灌了铅一样,我心里不禁打起了退堂鼓。这时,走在前面的爸爸像是看透了我的心思,回头鼓励我,说:“加油!好风景还在上面呢!”听到爸爸的鼓励,我调整好呼吸,抖了抖疲惫的双腿,继续往上爬。道路两旁挺拔的大树像士兵一样站立着,一阵微风吹过,树叶像雨一样缓缓飘落。慢慢我感觉没那么累了,脚步又变得轻快了,不知不觉就爬到了山顶。我站在山顶上眺望着远方,火红的夕阳倒映在江面上,泛起点点金光,美丽极了!

时间不早,我们只好在这夕阳的怀抱中依依不舍地回家了。



谭好(证号2300877) 指导老师 易洁
宁波鄞州赫德实验学校306班

水陆军大战

鄞州区董山小学309班
张嘉辰(证号2306655)
指导老师 张宇

大雨过后,阳光笼罩大地。风儿舐你,竹叶吮你,鸟儿啄你,流水饮你,小朋友们冲出家门拥抱你。

突然传来一声:“我们来打水仗吧!”

就这样,我们兵分两路。一些小朋友手拿水枪,骑着滑板车滑到因久雨形成的浅水坑里充当“水军”。余下的小朋友埋伏在浅水坑旁充当“陆军”。

大战一触即发,只见“水军”举起水枪,眼睛一眯,眉毛一挑,脸上露出一丝难以察觉的笑意,滑动开关,猛地朝“陆军”射了过来。“陆军”早有准备,身子一侧,举起垫子一挡,硬生生地把水挡住了。“陆军”以迅雷不及掩耳之势朝“水军”开火。霎时,“水军”成了“落汤鸡”,有的甚至还从滑板车上掉进了浅水坑里。哈哈——欢乐的笑声响彻整个小区。

水陆军大战太有意思了,我们下次一定还要奋勇血拼一场。

俏玲珑

鄞州区学士小学305班
刘宸滋(证号2305326)
指导老师 张晓倩

“绿叶托出火鹤红,真情舞动俏玲珑。”我读着这首古诗,走到阳台观赏起我家的火鹤花。

火鹤花来我家已经五个月了,它的茎又细又高,就像仙鹤的长腿,它的叶子是爱心形的,有大有小,颜色各异。大的叶子是深绿色的,比我的脸还大,有点儿粗糙,像我爸爸冬天的手。小的叶子是嫩绿色的,比我的手小,十分光滑,像被精心打磨过的宝石。花瓣是火红火红的,像鹅掌一样,表面有凹凸不平的曲线。红色的花瓣中间嵌着一根嫩黄色的花蕊,真是应了“鹅掌巧插蜡烛黄,碧叶托出亮红妆”。

看着火鹤花,我仿佛看到了五只仙鹤在绿叶间休憩。阳光从窗外泻下来,洒在火红鹤花上,我似乎看见了五位优雅的舞者在翩翩起舞,这让我不由想弹首钢琴曲,为它们伴奏。

火鹤花的生命力十分顽强,有几片叶子黄了,浇点水,过几天又会重回生机勃勃的情景。当我用喷壶给火鹤花浇水时,水珠会顺着纹理流下来,若隐若现,就像下过小雨一样,美丽极了。虽然它没有扑鼻的芳香,但是它装扮着我的家,为我们的生活带来乐趣和生机。

原来空气也有质量

宁波市四眼碶小学新河校区303班
王雨泽(证号2305139)
指导老师 叶洁芸

今天,老师让我们对比充气的小球和没有充气的小球的重量。这两个小球会有差别吗?我们带着疑问,开始了今天的探索。

发下的材料有:天平零件和两个小球。首先我们要把天平安装好,其他的都装上去了,有一块东西装不上去,这是怎么回事?难道是这块塑料板坏了吗?正当我们四个人急得团团转时,课代表发下了一张纸,正是我们的“救命稻草”——天平安装说明书。我们在说明书的指导下,终于组装完成了。

接着我们就要称小球了,把两个小球分别放到天平两端,天平几乎没有倾斜,说明两个小球一样重。取下其中一个小球,给这个小球打了五筒空气后再放到天平上,就看见天平明显地往充了气的小球那边倾斜了。对比前后两次现象,我们小组得出,原来空气也有质量啊。但是为什么我们平时感受不到呢?

最后下课铃响了,我们依依不舍地离开了实验室。这真是一次有趣的实验课。

这儿真美

镇海应行久外语实验学校306班
伍承柯(证号2312252)
指导老师 褚萍萍

我去过人民公园,去过招宝山,还去过沙滩。可我觉得还是校园最美!

学校的博雅园景色宜人。有排列规则、颜色多样的灌木丛;有高大挺拔的杨梅树;有树叶鲜红的枫树;还有被藤蔓缠绕全身的遐思亭……其中,我最喜欢的是灌木丛,它们错落有致地长在博雅园周围,像一位位小士兵一样,默默无闻地守护着博雅园。

竞艺廊的景色真令人陶醉呀!夏天,紫藤花的香气围绕着我的鼻子跳舞,把一天的疲劳消除掉了。屋顶是由玻璃做成的。而且这里一年四季都展览着同学们亲手创作的作品,有关于太空的,有关于科技的,还有关于宁波的……

学校还有五颜六色的灵动广场。那里有蓝色的跑道,有红色的跑道,有绿色和黄色的篮球架,有绿色的篮球场,还有红色的国旗和蓝白相间的校旗……这些景物和同学们组合在一起,成了一幅美丽的运动图。

我们的学校还有充满笑声的公共教室,充满体育精神的体育馆……我爱这美丽的校园。

玫瑰历险记

镇海区实验小学303班
付正(证号2300994)
指导老师 傅知微

有一年的春天,有两朵玫瑰准备去看广阔的大海。

第一天,玫瑰们翻过一座高山,来到大河旁边。它们正打算穿过河流时,大河开口说话了:“我的河流那么急,你们一定过不去!”说完,大河溅起浪花,伸出双手阻止玫瑰过河。玫瑰无意间发现两片芭蕉叶和两根树枝,想起了以前自己坐在树叶上穿过了大江大河。玫瑰把芭蕉叶当船身,树枝当桨,过了河。

一转眼,又过去了好几个月。一个非常大的坑挡住了它们的去路。它们想:“要是绕过这个大坑,可能花一个月时间都不够呢!可要是把坑填平,猴年马月才能填完啊!”玫瑰们正发愁呢,这位善良的坑爷爷告诉玫瑰花们:“旁边有一个大木板,你们只要把大木板放在我上面就可以过去了。”

到了第二年的春天,它们才到达大海。看见那么壮观的景象,它们异口同声地说:“大海也太美了吧!比我看过的景色都要美!这就是勇敢者拥有最大的世界吧!”

小精灵

鄞州区王筍小学304班
周雨茵(证号2305623)
指导老师 傅露露

最近,我家来了两只调皮的小仓鼠。

它们的身体胖胖的、圆圆的,就像一个皮球,可爱极了。我小心地把它们放进仓鼠乐园里,它们显得很快乐,在里面蹦来蹦去,可活泼了。

它们的吃相很奇特,总是把自己爱吃的食物抱在怀里,生怕被人家抢走似的。有一次,我去给它们喂食,一只仓鼠直勾勾地盯着我,好像在对我说:“小主人,你在干什么?”

它们还是夜猫子,白天呼呼大睡,半夜才出来活动。有时,它们会在夜幕降临时来吃饭。吃完饭就在转盘上跑步,跑累了,又去睡了。它们最喜欢的运动是“攀岩”,只见它们先跑上别墅的二楼,再用它们粉色的小爪子抓住笼子的栏杆,倒挂着满笼子乱跑。

它们还特别爱干净,每天都会把仓鼠乐园里的脏东西拱到笼子外面。

这就是我家的新成员,两只活泼、可爱、调皮的小精灵。

校园真美

宁波市惠贞书院303班
童译萱(证号2300185)
指导老师 苏华宽

秋天溜进了我们的校园,校园里别有一番景象。

一走进校园,就能看见小草披上了黄袍子。一旁的银杏,像一个个梳着金色辫子的小女孩,在迎接我们的到来。

远处,一团团“火焰”在燃烧。走近一看,那不是火焰,原来是红彤彤的枫叶。一阵微风吹来,我听见一阵阵“沙沙”声。

我走在教学楼中间,草丛里长着色彩各异、千姿百态的花儿。前面是一棵棵白玉兰,纯洁而高雅的气息,象征着蓬勃向上,有着美好的未来。再往前走,是一棵桂花树,桂花已经凋谢,但还是能闻到一股清香。

穿过桂花树,就会看见一棵柚子树。树上挂满了黄色的果实,有的枝条都被压弯了。我仿佛看到一盏盏小灯笼在夜空中发出金色的光芒。

我们的校园真是绚丽多姿。它是一座大花园,又是一座果园,还是一座乐园。我爱我们的校园!